

她



我们的一生中会遇到数不尽的人。有的人只是擦肩而过的路人;有的人却是像启明灯一样的引路人。而我也遇到了那个对我来说影响最大,像启明灯一样的“她”。

她是一位印尼华人,今年50岁了。她有着一双温柔的眼睛,高挺的鼻子,乌黑的披肩发中还掺着几根白发。在我看来,她的五官虽然不是那么突出,但整体上是漂亮的。我觉得她的性格有时变得内向,有时又变得外向。虽然我们在一起生活了很久,但我还不知道她的爱好具体是什么。不过,我却知道她喜欢喝咖啡,不喜欢运动。

她从我开始上小学时就经常对我说:“你一定要从小好好学习,上学要听老师的话,要认真完成作业!”她的话就像我学到的那句“学习如钻探石油,钻得越深,越能找到精髓。”一样督促着我。每天放学后,她第一件事就是问我:“今天老

师给你讲的是什么,家庭作业是什么?”尽管她很唠叨,但我知道这是她对我的关心,所以每次我都会很认真地回答。做作业时,我一遇到难题就去问她,她便说:“先去自己动脑想想!”每做对一道题,她便让我记住解题方法,让我保证下次不会再出错。她不仅在学习上关心着我,在生活上也是无微不至地关爱着我。她就像一盏启明灯一样引导着我的方向,教我如何做人。她教我做人要诚实、礼貌,要拾金不昧等。在我的衣食住行方面,她一向做得十分周到。比如每天放学后,我一进家门,就能尝到美味可口的饭菜。

她在我伤心难过时安慰我;

她在我失败受挫时鼓励我;

她在我走错方向时引导我;

她在学习上严格要求我;

她在生活上细心关怀我。

说了这么多,其实这位“她”就是我的妈妈。虽然我妈妈是一位家庭主妇,但她为了我的生活、学习付出了很多。亲爱的妈妈,我想对您说:“我一定不负您的期望,不负有限光阴,也不负自己!”

八华学校
温美圆
(Veronica Maggie K)
班级: XI MIPA 2
指导老师: 宋清

网上购物

最近,网上购物变得越来越流行。自从新冠肺炎爆发以来,越来越多的人更喜欢在网上购物而不是去商场购物。

三年前,我开始在网上购物。我在网上购买了很多东西,例如服装,手机壳,护肤品等。我喜欢在线购物,因为我可以获得有关该产品的更多详细信息,而且我可以买到比商店更便宜的同款产品。

但是,在线购物也有一些坏处。例如,因为无法亲眼看到和摸到物品,所以有时收到的东西和图片不一样。此外,还需要支付送货费,并且送货过程可能会有些延迟,最长可能会长达1周。

如果有机会开网店的话,我想卖所有城市都找不到的东西。例如,在印度尼西亚的一些小城市,没有大型商场或unqlo或h&m等好衣服的专卖店来。因此,销售印度尼西亚并非所有城市都销售的产品,这将是个性营销和网店获利的好策略。

虽然网购有一些坏处,但利大于弊,我坚信网上购物一定越来越蓬勃。

培民学校三宝垄校区
中学三年级 巧妙班 王志伶
Bina Bangsa School SMG Secondary 3
Ingenious Jennifer Caroline Wijaya
指导老师: 何伟兰

我最尊敬的人



我记得妈妈说过,在我们生命中,我们会遇见很多人。在那些人中一定有我们喜欢的人,也有我们不喜欢的人,还有值得我们尊敬的人。

一个人被尊敬一定是有理由的。在我的记忆中,我尊敬过很多人。有老师、爷爷、奶奶、朋友等等。他们都教会了我很多。

但我最尊敬的人是我的父母。就像老师常教我们的弟子规中,要孝顺尊敬父母。爸爸每天早出晚归,没听他说过累。有时我的功课不明白,他一定会教我,陪我做练习做到会。爸爸的言行在我眼里都很守信,每次答应我们的事,一定会做到。

在我印象里,爸爸会为我们提前准备好我们爱吃的冰淇淋,偷偷地放进冰箱里。看着我们打开冰箱门后露出喜悦的笑容。学校放假的时候,爸爸会带我们一家人出去游山玩水。爸爸也会跟我一边看电视一边讨论中国的新闻。爸爸常说:“要把中文学好,看中国的发展很快,以后一定会是个超级强国。”

妈妈也是我很尊敬的人,她默默地付出,无微不至地关心我。她叮嘱我的每句话都是为我好。妈妈跟我讲过:“如果你要让别人尊重你,你就要先尊重对方。”

爸爸妈妈,你们辛苦了,我爱你们!祝你们身体健康,平平安安!

现代城民望学校初中部
八年级 B 班
Sekolah Harapan Bangsa-Modernland
Junior High School Grade 8B
学生姓名: 林佑 (Lim You)
指导老师: 李凯老师

游乐园之旅



前年,圣诞节假期的时候,爸爸妈妈带我去了我最喜欢的游乐园——香港迪士尼乐园。迪士尼乐园是一个特别漂亮的梦幻世界。

香港迪士尼乐园的设施齐全。我最喜欢的游乐设施就是刺激与享受的冲天遥控车,坐上遥控车,在U形的轨道上来回飞驰。真的非常享受。我和家人还喜欢在河景边的餐厅品尝美食。

这次的迪士尼乐园之旅,是我最精彩和难忘的旅行。

印尼慈济学校 Tzu Chi School
四年级 P4 Integrity
刘育承 James Lesmana
指导老师: Lusiana

敬告各学校/中文补习班

老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方社交媒体账号,藉此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注~~

Facebook:

@guojiribao.indonesia

Instagram:

@guojiribaoindonesia.official

感谢支持合作!

是酸的还是甜的



葡萄架上的葡萄熟了。一串串,一颗颗,紫的,红的,晶莹剔透,真是诱人。

有一天,一只狐狸走过来,它想吃架上的葡萄。可是,葡萄架太高,它吃不到葡萄。最后,狐狸生气地说:“这葡萄是酸的,不能吃!”

在旁边有一只小兔子。它听到了狐狸的话。心里想:“狐狸很聪明,它说葡萄是酸的,那一定是酸的。”

忽然,又来了一只小猴子。它望了望架上一串串的葡萄。它迫不及待地爬上那葡萄架上,摘下一串就要吃。小兔子对它说:“这葡萄是酸的,不能吃!”

可是,小猴子笑着问:“你尝过吗?”小兔子说:“我没敢尝。狐狸说葡萄很酸。”可是,小猴子不相信,大口大口地吃起葡萄。它吃得那么开心,小兔子见了也尝了一颗。“啊!真甜。”它很疑惑,它想:“这些葡萄这么甜,可是狐狸说成是酸的,为什么呢?”

在我们周围的人群里,往往会碰到像狐狸这样的人。有时候,自己很想要的东西,但是得不到时,就说那东西不好,不要了。这就是自我安慰,自欺欺人。

李家辉
沈秀芬老师补习班
2020年11月28日

一封信

敬爱的 KIS Tan 医生:

首先祝您身体健康,事事顺利。

这里我要对您说:对不起,因为我冒昧给您写信。我是一位中学生,我们不曾见面,也不相识。我会写这封信,是有原因的。

我邻居有位姥姥,她是我的补习老师,我们像婆孙的感情,无所不谈。

从老师口中,我知道您是一位很有医德的好医生,耐心听病人的苦楚,还常免了病人的医生费。像您这么有医德的医生,并不多呀!

可是,自从疫情期间,您没给病人看病。需要您的人,是多么失望啊!

我向您致敬,很盼望您会开设诊所,为病人服务,继续您的医德善功。

我有个愿望,有机会我长大了,想当一位好医生,学习您的榜样。的确,没有所有的医生,都能实行医德的诺言……

敬爱的医生,如果我有写错的地方,请您原谅。而且我明白,在这特别的时期,多少人正在寻找良医,至少能助病人得到安慰。

这里,我衷心感谢您,您是位好医生。我祝福您 身体健康,家庭平安。愿您永远能为病人服务。

阿门!

陈美花
高中二年级 B 班
苏比亚老师辅导
Kelapa Gading

社会经济发展

对生态环境的影响

“救救地球”已成为世界各国人民最强烈的呼声。由于社会经济的发展,世界正在变得越来越先进和发达。但是,社会经济的发展也对生态环境带来不好的影响,例如全球变暖,森林砍伐和污染增加,它也同时在损害生态环境。

首先,社会经济发展导致全球变暖加剧,因为随着越来越多的人进入城市,汽车的碳排放也增加了。一位研究人员指出:“典型的乘用车每年排放约4.7公吨的二氧化碳,而海平面每年增加2毫米。”这是一个严重的环境问题。

其次,社会经济发展意味着更多的人接触城市生活,因此增加了就业压力。为了创造更多的就业机会,政府就会鼓励创业,就会有人建造更多的企业或工厂来提供更多岗位。他们将破坏森林,兴办工厂。土地缺乏树木的加固从而会造成水土流失,带

来更大的环境问题,造成潜在的危險。

此外,社会经济发展其中的一个标志就是各国之间的贸易往来更紧密了。这就会带动大量的商品出口,庞大的产品需求将需要工厂生产出更多的产品,大量的生产加工将产生更多的化学废物排放到环境中。美国环境保护署的研究人员指出:每年有两至四百万吨的酸性化学废料被投入海洋。水污染会对海洋生物造成伤害,甚至可能导致人们因食用被污染的海洋生物而致病。

总之,尽管社会经济发展可以使一个国家变得更强大,但它也会对生态环境造成危害。因此,我们必须执行“绿色经济”以拯救地球和我们的家园。

Bina Bangsa School(PIK)
JC 1 Truth
Megan Elizabeth L
林美根
指导教师范黎丽

朋友,对不起



朋友在我的生命中是非常重要的,无论我是开心还是伤心,她永远都会出现在我的面前。我有个特别要好的朋友,她的名字叫赖心萍。我这个朋友的脾气特别好,不容易生气、善良、可爱、漂亮又聪明。

每次我学习遇到困难的时候,她都会在背后为我鼓励。可是有一次我们一起做功课的时候,把功课做得很乱,然后我就骂了她,因为我这个人做什么事都要整整齐齐,不喜欢乱七八糟。所以不小心就骂了她,而她却什么都没说,还帮我重新整理好。当时我觉得特别后悔这样对她。我知道是我做的不对,有时候也觉得自己很自私,从来没考虑过别人的感受,所以我很想跟她说一句:“朋友,对不起。”希望她能原谅之前的我。

朱素芬 Su Fun
山口洋盐町新港印华公学
LKP Indoman II
指导老师: 傅素梦(第七册)



吃午饭

今天是星期天,我和爸爸、妈妈、弟弟一起去饭馆吃午饭。

饭馆里人山人海,热闹极了。我们好不容易才找到了一张空的桌椅。桌子上有很多脏垃圾,妈妈和我拿来布把桌子上的垃圾扔进垃圾桶里。爸爸问

我:“顶顶,你想吃什么?”我对爸爸说:“爸爸,我想要吃鸡腿和喝酸奶。”随后,妈妈又问弟弟:“弟弟,你想吃虾面吗?”弟弟回答:“我想吃虾面。”然后,爸爸就买了鸡腿和虾面给我们吃。

吃饱后,我们一家人有说有笑地走回家了。

Bina Bangsa School SMG, Primary 3
培民学校三宝垄校区 小学三年级
Lin Yumo 林语墨
推荐老师: 黄旭俞